

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España.
ANUNCIOS
En 1.ª plana 0'20 ptas. palabra
En 2.ª id. 0'50
En 3.ª id. 0'25
En 4.ª id. 0'10

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.
Número arasado 10 céntimos

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos
Teléfono número 25

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

La sericicultura murciana

La revista «Ibérica», que para el progreso y aplicaciones de la Ciencia publica los RR. PP que tienen a su cargo el Observatorio del Ebro, inserta en su último número un notable artículo con los detalles de una excursión escolar que el profesor de Historia Natural del Colegio de los Jesuitas de Orihuela, hizo, acompañado de sus discípulos, a nuestra Estación Sericícola. El padre Moisés Vigo, que es el autor del artículo de referencia, de nuestra parte de unos conocimientos muy sólidos sobre la Sericicultura nacional, un entusiasmo decidido por el progreso de esta industria, especialmente en la región levantina llamada a encontrar en esta industria medios sobrados para el progreso económico. El deseo de que los alumnos de Técnica agrícola e Industrial del Colegio de Orihuela vieran por sus propios ojos los trabajos realizados en nuestra estación Sericícola, y premiarles de alguna manera su laboriosidad en las abrumadoras tareas del último año del Bachillerato, le hizo organizar esa excursión escolar que tan magistralmente nos describe en el artículo de referencia. Rinde el sabio catedrático un testimonio de admiración al fundador y apostol de esta industria don Emiliano López Peñañel, testimonio que hace también extensivo al actual director don Adolfo Virgili, consignando a la vez la deuda de gratitud que Murcia tiene al Senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, y al jefe de Fomento don Emilio Díez de Revenga, por sus esfuerzos en pro del nuevo edificio de la Estación Sericícola de Murcia. Describe el recorrido hecho por el profesor y los alumnos por las dependencias del Establecimiento, y las sabias explicaciones que el ingeniero don Pedro Tortosa va dando en cada una de ellas. La labor de microscopio, el procedimiento de incubación, instalación de andanes, diversas formas de estas, cámaras frigoríficas, ahogaderos, etc., etc., todo ello es observado con verdadero afán de provecho intelectual. Hace después una comparación entre la Sericicultura murciana y la vega de Orihuela, lamentando que los progresos de la Sericicultura de Murcia no hayan llegado todavía a invadir la vega baja, cuyo centro es el Municipio de Orihuela. Admirador de nuestros grandes progresos sederos, y luchador incansable por introducirlos en el término de Orihuela, señala los atrasos tradicionales de esta vega apuntando el remedio con el ejemplo de la Sericicultura murciana. Una demostración del decalimiento que la cosecha sedera tiene en el vecino término es que según el articulista en este año se ha vendido un 20 por 100 menos de semilla que en años anteriores, apesar de los esfuerzos increíbles del Estado para fomentar la industria sedera. Termina pidiendo una modesta sucursal de la Estación Sericícola murciana en Orihuela, brindando a la Cámara oficial Agrícola de aquella población su estudio, y expresando su ferviente deseo de que no se pierda esa energía de producción sedera cuyo importe supera a dos millones de pesetas.

En el Colegio de Abogados

Ayer se verificó la elección de Junta de gobierno que por precepto reglamentario debe verificarse el 3 de Junio. Por reciente disposición que hace incompatible el cargo de Novario con el decanato del Colegio, cesó ayer el murciano ilustre y muy querido amigo nuestro don Isidoro de la Cierva. El afecto sincero que con él nos que podría estimarse como una manifestación interesada, y por ello nos es muy grato suscribir las palabras de nuestro compañero en la prensa el colaborador y revisor de tribunales de «El Liberal», que firma con el pseudónimo de «El chico del Almudí» en la parte que se refiere a la gestión realizada por el señor Cierva durante su actuación como decano del Colegio de Abogados. Dice así: «De no existir esta incompatibilidad, seguramente que sería reelegido en el decanato, y por unanimidad de pareceres, el señor La Cierva; pues, sobre cuadrar perfectamente para tan elevado puesto su relevante figura y honrosa ejecución profesional, cuenta don Isidoro con las simpatías y con el cariño de todos sus compañeros de abogacía. Don Isidoro de la Cierva ha sido un Decano ejemplar. Nuestra pluma rebelde que jamás puso sus puntos sobre el papel para trazar adulaciones, rinde gustosa hoy en estricta justicia, este tributo de admiración y reconocimiento a la par, para quien supo en todo momento y ocasión mantener incólume el prestigio y la dignidad del ilustre Colegio de Abogados de Murcia. Para el señor La Cierva, como Decano nuestro, no ha habido diferencias de consideración y respeto entre los colegiados, por la mayor o menor importancia profesional de cada uno, por si militaban en este o en aquel campo político, ni siquiera entre los que contaban con sus afectos más íntimos y aquellos otros que en otras esferas de la vida eran sus más encarnizados adversarios. Y por todo esto reunido, el señor La Cierva se había hecho nuestro insustituible Decano. Ya que una disposición legal lo aparta de nuestra presidencia, cumplamos justicia con algún acto, con algún tributo de cariñosa despedida para quien tan sabia y gallardamente supo granjearse la estimación y el cariño de todos.» En realidad de verdad no es solo bajo este aspecto el éxito de afecto franco y sincero de nuestro querido amigo. En cuantas ocasiones se manifiesta su incansable actividad, y ellas son tan frecuentes como frecuentes son las iniciativas en pró del bien general, la bondad de sus sentimientos, la corrección de su caballerosidad impecable y su amor creciente por el engrandecimiento de su provincia, le han creado esa aureola de cariño y de simpatía que comparten sin distinción todos los murcianos. Por eso, junto con la felicitación que le rinden sus compañeros de

LA SI NORA
Doña Josefa Alcázar Garcia
HA FALLECIDO
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afligido esposo don Genaro Albaladejo Ibañez, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos entre ellos don Francisco Lozano Alcázar y demás familia,
Al participar a sus amigos y personas piadosas tan dolorosa pérdida le ruegan la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Juan, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a la diez de la misma del día de hoy, por cuyo favor les quedaran eternamente agradecidos.
Murcia 4 de Junio de 1917
Casa mortuoria Eugenia S. Riano (antes San Juan de Dio) s. m. 7.
No se reparten esquelas.—El duelo se despierte en Agustinas

profesión, va la nuestra tan sincera como desinteresada. Para sustituir al señor Cierva en el decanato ha sido designado nuestro también querido amigo el exálpudado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga. Pertenece este culto imo abogado a esa pléyade de jóvenes ilustres que llenan por completo la vida exuberante de nuestro progreso intelectual. Orador elocuente, de sólida cultura, y de amor incansable al estudio ha sabido conquistarse un puesto de altura, manteniéndose en él con hidalga y reconocida suficiencia. Por los distintos cargos que la política confió a sus innegables méritos, supo dejar una huella satisfactoria de su paso; y esos mismos cargos son la confirmación del afecto sincero que supo despertar con sus relevantes condiciones en aquellos que a tales puestos le llevaban. De ahí que su nombre para decano del Colegio de Abogados cuenta con el beneplácito de sus compañeros y haya sido acogido con verdadera cordialidad. Nuestro compañero en la Prensa «El Chico del Almudí», que en uso de un perfectísimo derecho opinaba que había también otros nombres prestigiosos para este cargo, reconoce los innegables méritos del elegido, del mismo modo que nosotros, y casi podemos decir que todos en Murcia, reconocemos al candidato patrocinado por el compañero, todos los méritos que enuncia y muchos otros que se le pueden añadir. El propio interesado ha sido el primero en apoyar la candidatura del señor Díez de Revenga y se ha mostrado complacido en ser su compañero de junta. Precisamente a los méritos reconocidos del señor Clemares Martínez habrá que añadir el de su generosa ayuda a la juventud que vale y el de su modestia admirable. Quedamos, pues, que en los relevantes méritos del señor Díez de Revenga y su rectitud de procedimientos harán que en este nuevo y decoroso cargo que le confieren sus compañeros de profesión, deje también muy gratos recuerdos.

A las numerosas felicitaciones que ha recibido, añade la nuestra sincera y noble; y esa felicitación llegue también a los que con él han sido elegidos, recordando con la elección la demostración de afecto de sus compañeros. La elección de Junta A las doce constituyese la mesa, presidiendo el decano saliente don Isidoro de la Cierva. Como es de reglamento la mesa estuvo constituida cuatro horas trascurridas las cuales, verificó el escrutinio dando el siguiente resultado. Decano, don Emilio Díez de Revenga, 43 votos. Diputado primero, don Jesuado Cifuentes B.ños, 39 votos. Diputado segundo, don Antonio Clemares Martínez, 41. Tesorero, don Gaspar de la Peña Rodríguez, 48. Secretario-contador, don Pedro Baró Sánchez, 49.

Poco a poco van a convencerse

Hace poco tiempo se publicó en Madrid una hoja suelta que fué profusamente repartida con permiso de las autoridades, ha titulada: España no va a la guerra y redactada por Prudencio Iglesias Hermita, el conocido redactor de «El Liberal» de Madrid. En este artículo, Iglesias Hermita, a quien nadie puede tachar de germanófilo, habiéndose procesado varias veces por sus vistas ofensas de los Imperios Centrales, expresa claramente su amor a Francia y su simpatía a Inglaterra. Ahora el mismo autor ha publicado una segunda hoja con el título: «Abjoración a la intervención», que es una continuación de la primera. Hablando de la entrada de los Estados Unidos en la guerra dice: «Acordaos de la última revolución filipina contra la administración norteamericana. Era el caudillo de esa revolución aquel filipino ilustre Dominador Gomez, que prestó en Cuba sus servicios como médico, burlas banteras de España. Este hombre representaba en las islas filipinas, hace poco, el odio a los yankees. Era tal su populari-

dad y su prestigio en las islas, que los norteamericanos se iban deshaciendo de él. Cierta vez por un pretérito leve, fué encarcelado. Sabiendo que era pobre, los americanos le exigieron una suma fuerte para su libertad provisional. En unas horas se cubrió la cantidad de miles de duros en suscripción popular. El milagro se hizo por el cariño a Dominador y por el odio a los norteamericanos. Los yankees son odiados en Filipinas. Los yankees, hijos de los ingleses, son temidos en sus colonias, pero no son ni serán amados jamás. El yankee es un ser egoísta y frío, al que jamás lo ha sacado de su casa el impulso de una generosidad. ¿Cómo es que ahora se han dedicado a colarse al lado de los aliados para luchar? Porque Inglaterra les debe medio mundo. Porque Inglaterra apurada ya, empezá a pagarle en asignaciones, cuyo importe ha de hacerse efectivo cuando la guerra concluya. Y si la guerra concluyese con la derrota de Inglaterra ¿dónde iban a cobrar los yankees sus tesoros en deuda inglesa? Estudiaron su situación y decidieron sumarse a los enemigos de Alemania. Piensan que entre todos podrán vencer y en ese caso los yankees ya se desquitarán. Ahora, si venciese Alemania, el tamaño de la pancha llenaría toda la Historia Universal. Cuando los yankees se arrojaron intencionalmente sobre nosotros se dijo en el mundo que Alemania sintió un impulso de defendernos. Al saber esto, Inglaterra manifestó que si Alemania nos defendiese las escuadras inglesas lucharían al lado de los Estados Unidos contra España. Esa es la generosidad. Acordaos como fueron destruidas nuestras escuadras en Cavite y en Santiago por fuerzas cien veces superiores. Acordaos como fueron incendiados a mansalva los viejos barcos de Montojo, cuyos proyectiles no podían alcanzar al enemigo, lo mismo que los navíos de Cervera, ahogados por la enorme superioridad; pues la escuadras inglesas quisieron colocarse al lado de los yankees, contra nosotros en aquella infame ocasión. Habiendo de la campaña de algunos intervencionistas españoles, Prudencio Iglesias Hermita dice: «Habiendo un bien, quizás, que gentes sin sentido moral ó equivocadas hayan habido en España de intervención. Ese error culpable ó esa infamia hizo el efecto de una brasa que encendió el sentimiento español. Hemos despertado.» A nosotros no liga nada, absolutamente nada con Iglesias Hermita, redactor de «El Liberal». Pero lo que celebramos es que entre los hasta ahora aliados y hasta intervencionistas haya cabezas clarividentes que ven el peligro que amenaza a nuestra Patria y tienen bastante valor para confesar que si cabe muy bien ser francofilo, no se comprende que un español pueda ser amigo de los aliados, capitaneados por la pérdida Albión en compañía con el banquero y rico comerciante Tio Sam. Y estamos de acuerdo con Iglesias Hermita, que la pobre Francia es una de las muchas víctimas del egoísmo inglés. El pueblo que siente todavía la

guerra del Imperio británico en el peñón de Gibraltar tendrán comprensión para los manejos de la política inglesa.

BODA

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María se celebró ayer tarde a las seis la boda de la bellísima y distinguida señorita Concha Casallina Albaladejo, hija de nuestro querido amigo don Cesar Casallina, con el joven ilustrado juez municipal de Cartagena don Dionisio Terrer. Fueron apadrinados por la distinguida señora doña María Albaladejo de Casallina, madre de la novia, y el padre del novio el notario de Cartagena don Napoleón Terrer. De testigos actuaron don Manuel García y don José Pardo Fernandez é hi o as veces de juez municipal, por delegación, el joven e ilustrado médico don Emilio Meseguer Pardo Bendijo la union el Rvo. P. Gonzalez de Benejama. Los nuevos esposos, terminada la ceremonia, salieron para Cartagena en automóvil. Reciba nuestra más cumplida enhorabuena la casomada pareja a la que deseamos todo género de venturas; enhorabuena que hacemos extensiva a nuestros queridos amigos don Cesar Casallina y don Napoleón Terrer y distinguidas familias de los contrayentes.

Banquete

Ayer se reunieron en el Recreativo Sport, en fraternal banquete los empleados del Banco de Albacete en Murcia para celebrar el aniversario de su fundación. Dicho banquete fué ofrecido al Director de esta Sucursal don José Guisá de la Fuente y al Delegado del Consejo de administración en esta don F. I. Liberto Cano, por la brillante gestión realizada por dichos señores en el corto tiempo de vida con que cuenta dicha sucursal. Durante el acto reinó la más franca cordialidad.

Las pedreas en el Parque

Amigos cariñosos que acostumbra pasear por el Parque nos denuncian al hecho punible de la frecuencia con que los mozalbetes se entretienen en apedrear a los que pasean por dicho sitio. En más de una ocasión hemos denunciado este abuso; pues no es la primera vez que han sido lesionados por alguna pedrada, haciendo precisa la asistencia facultativa. En el hospital pueden dar fe de las consecuencias que acarrea esa bárbara costumbre. Antes los chicos se entretenían en apedrearse mutuamente unos desde la parte alta y otros desde el Parque, pagando los vidrios rotos el transeunte. Ahora en cambio van a tiro hecho y no hay para qué decir el gusto que ello proporciona al pacífico vecino, a quien hacen víctima de su brutal agresión. Por eso estimamos muy justa la denuncia y será muy de agradecer que se le ponga el oportuno remedio.

Unión Mercantil é Industrial

Como estaba anunciado, ayer domingo, celebró la Asamblea extraordinaria esta entidad, a la que asistieron casi la totalidad de sus socios.

Por unanimidad acordó: Dar un empelo voto de confianza a la Directiva.

Elevar una instancia al Ayuntamiento, rogándole haga saber al arrendatario que la resolución gubernativa no puede ser firme mientras no se resuelva el recurso que hemos de entablar por la vía procedente y con arreglo a la ley.

Agotar todos los medios procedentes hasta conseguir que se nos haga justicia y en su defecto citar a otra junta extraordinaria y acordar lo procedente, acatando con entusiasmo y decisión lo que se acuerde.—La Directiva

Teatro Ortiz

Ayer debutó en este teatro el contorsionista Solmes, y los acrobatas «The 2 Wirtons» siendo muy bien recibidos por el numeroso público que asistió a las dos funciones.

Estos dos números han de proporcionar a este teatro buenas entradas.

En Zarandona

La fiesta de San Félix

La fiesta que anualmente se celebra en la ermita de Zarandona en honor del abogado de la seda, San Félix de Cantallio se celebró ayer con arreglo al programa que oportunamente publicamos, contribuyendo al mayor esplendor de la fiesta lo hermoso del día y la organización dada por los señores de Alegria, alma y vida de estos cultos, a los festejos, tanto cívicos como religiosos.

No hay para qué decir que durante toda la mañana y especialmente por la tarde, se congregó en la feria numerosísimo público de todos los partidos de nuestra huerta, que después de ofrendar sus devociones al santo, halló una hora de solaz y divertimento en los improvisados bailes el uso de nuestros huertanos y en las demás distracciones esperadas en torno de la ermita.

La función solemne en la que pronunció una elocuente oración el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, la procesión de la tarde, el milia dado como preparación para la fundación de un Sindicato católico, y en el que fueron oradores los señores don Mariano Sigler don Luis Orts y el M. I. Sr. D. Luis Torres, todos con gran elocuencia, resultaron actos conmovedores y grandiosos, así como los festejos cívicos organizados por los señores Alegria, a los que felicitamos con gran entusiasmo.

La becerrada de ayer

Ayer tarde se celebró en esta plaza la anunciada becerrada.

El petit torero Rizo-chico, estuvo valiente, matando bien los dos becernos, por lo que escuchó muchas palmas.

La berra rizada tocó en suerte al niño José Martínez Cascales.

Después se verificó el derrocamiento de los toros que se han de lidiar el día del Corpus, que fue muy bien recibida por el público por su buena presentación.

SUCESOS

Ayer tarde a las tres, fué curado en el Hospital, Consuelo Fernández Caravaca, de una herida en el labio inferior.

A las once de la noche, ingresó en dicho establecimiento Josef Martínez Pérez, con una herida

contusa en el parietal derecho y erosiones en el lado izquierdo de la cara y en la región inguinal derecha.

Ambas heridas fueron producidas en riña.

La situación política CRISIS LATENTE

(Por telegr.)

Tranquilidad

3. 9'15 n.

El ministro de la Gobernación no asistió a su despacho oficial.

Recibió a los periodistas el subsecretario quien dijo que García Prieto había marchado al campo a pasar el día.

Hizo constar que esto era un síntoma de que en Madrid y provincias reina como de traquilidad.

La guarnición de Madrid

Reinforcements de todos los cuerpos de la guarnición en Madrid estuvieron esta mañana en la plaza general cumplimentando a general Echegaray.

Ataques a Barull

Toda la prensa de izquierda dirigió ruidos ataques al ministro de la Gobernación.

Motivan estos ataques el haber prohibido la manifestación obrera preparada para dar sepultura al cadáver de un compañero.

También se ha prohibido el banquete en honor del reformista señor Hoyos.

La crisis latente

Referencias oficiales que se han comentado hoy en todos los centros de reunión afirman que García Prieto ha accedido a continuar en el Gobierno violando su voluntad.

El último esfuerzo que realizaron los ministros fué disuadir al general Aguilera de que presentara la dimisión.

Toda la prensa se muestra unánime en apreciar que la crisis es hondísima y que la modificación ministerial no ha hecho más que alazarla.

La prensa

He aquí lo que dicen algunas periódicos acerca de la situación política.

«El Imparcial» lamenta el espectáculo que con todas estas cosas estamos dando ante el extranjero.

«El liberal» culpa de la agravación del problema al predominio de las oligarquías reinantes en todos los órdenes sociales.

«El País» dice que el mal que padecemos se atenuaría teniendo abierto el Parlamento.

«ABC» no cree que haya motivos para una crisis.

Sería un caso singularísimo que el Gobierno de García Prieto apareciera gastado antes de los dos meses de mando.

«La Nación» aboga por una reorganización trascendental en el Ejército.

«El Debate» considera que la lección actual debe servir para que tomen nuevas derroteros la nación y el Gobierno.

3—A las 11'15 n.

Un rumor

En los centros oficiales y en las reuniones políticas, que estuvieron bastante animadas se notaba gran carencia de noticias.

En el Congreso se recibió el rumor de que la junta central de defensa de Guerra y Estado Mayor se había disuelto, habiendo comunicado la resolución a las demás juntas que funcionan en provincias.

Comentarios políticos

Se comentaba mucho esta tarde a visita que anoche realizó Alba a Palacio y las confidencias que después sostuvo García Prieto con varios ministros.

Se relacionaba todo esto con los rumores de crisis que vienen circulando.

Intento fracasado

De Barcelona comunican que se había organizado para hoy una ma-

nifestación neutralista que consistía en llevar en las solapas unos lacticos con los colores nacionales.

El intento fracasó pues fueron muy pocas las personas que salieron con los lacticos a la calle.

D-sórdeneu en Barcelona

En la ciudad condal se verificó hoy el homenaje al poeta Maragall.

Se organizó una procesión cívica que recorrió la gran vía hasta la casa donde nació el poeta.

El alcalde de Barcelona descubrió la lápida pronunciando un discurso.

Al terminar el día de banderas y pasar la espada, un grupo cantó «Els segadors», y otro entonó la Marcha Real.

En la calle de Salmerón, frente a la sucursal de la Lliga, se repitieron cánticos, haciéndose algunos disparos y produciéndose gran alarma.

¿Marina ministro?

Los jefes de Infantería de la guarnición de Barcelona estuvieron en Capitanía general celebrando una detenida conferencia con el general Marina.

Durante todo el día circuló por Barcelona el rumor de que Marina sería nombrado ministro de la Guerra.

El general habló con los periodistas manifestándoles que caso de que se le nombrara no aceptaría el cargo.

MADRID

(Por telegr.)

Timos

3. A las 9'15 n.

Con motivo de la Fiesta de la Flor se han descubierta algunos timos.

El juzgado interviene en la detención de algunas muchachas que estuvieron postulando sin autorización.

Capilla pública

3. A las 11'15 n.

En Palacio y con motivo de la festividad de la Trinidad se celebró Capilla pública.

Asistieron los reyes y los infantes con un nutrido séquito.

El acto resultó muy solemne.

En las galerías presenció el par de la comitiva un público muy numeroso.

La Exposición

El jurado calificador de la Exposición de Bellas Artes ha concedido las primeras medallas a las señoras Mir, Hermoso y Zolaurre.

PROVINCIAS

(Por telegr.)

BARCELONA

Mitín

3—A las 11'15 n.

Esta mañana se ha celebrado el mitín de los marinos mercantes.

Se aprobaron las conclusiones conocidas.

Se elevarán al Gobierno y a los navieros.

Enfermedad sospechosa

Las autoridades sanitarias están haciendo indagaciones para conocer de que enfermedad ha fallecido un forastero, pues ha despertado sospechas la dolencia.

El mismo procedió de Cuba.

A Madrid

El martes marchará a Madrid la familia del general Alfaro sin esperar la llegada de este a Barcelona.

SEVILLA

Aeródromo

Han llegado a esta ciudad varios oficiales y soldados de la Escuela de Aviación para instalar un aeródromo en el campo de Tablada.

Los trabajos comenzarán enseguida.

Maniobras

En el Cortijo de Cabañiza ha hecho maniobras la Sección militar. Simuló una evacuación de heridos en medio del fuego.

Las prácticas resultaron brillantísimas.

VALENCIA

Exportación

Durante la última semana han salido de este puerto cuarenta mil cajas de naranja y once mil de cebollas.

TOROS

(Por telegr.)

Madrid

3—A las 11'15 n.

Se han lidiado toros del marqués de Saltillo que resultaron malos. Gollo estuvo toda la tarde débil. Las broncas fueron continuas.

Salió de la plaza escoltado por la guardia civil.

Torquite estuvo valiente sin lograr gran triunfo.

Belmonte desigual.

San Sebastián

Con una gran entrada se ha celebrado la corrida a beneficio de la beneficencia de la prensa.

Se lidió ganado de don Vicente Martínez que fué muy desigual.

Cochinito de Biba estuvo muy bien, cortando una oreja.

Sivatre muy desgraciado.

Fortuna, muy valiente.

Barcelona

Los toros de Alvarada fueron buenos.

Joselito mató solo siete toros.

Estuvo bien en dos, cortando una oreja.

En los demás estuvo deslucido.

Puerto de Santa María El gollo no logró cumplir.

Porro, estuvo mediano.

Don Miguel, valiente.

Chinito, desigual.

Amadeo, superior.

Alicante

Los toros del marqués de Llanos fueron bravos.

Después toró a su primero colorado, siendo enganchado y resultando con un puntazo; después de curado volvió al ruedo.

A su segundo toro muy valiente, herido y lidiado muy bien con las cerzas. Brindó al marqués de Llanos por una faena emocionante agarrando una estocada colorada. Cortó la oreja y el rabo y recibió un regalo del marqués.

Negrete estuvo desgraciado.

Después fué sacado en hombros y colocado a la fonda por la Ex. la nace, entre grandes ovaciones.

Congreso de economía

(Por telegr.)

Inauguración

3—A las 11'15 n.

Hoy se ha celebrado la inauguración del Congreso de Economía.

Presidió en nombre del Gobierno el duque de Almodovar; le acompañaron en la presidencia los señores Mir, Gasset, Sinchitz, Toza, Urziz y Cierva.

Asistió numerosa concurrencia.

Se leyó la M. moria.

Goicochea pronunció un discurso de salutación.

El ministro habló después congratulándose de que los ciudadanos se preocupan de la regeneración de la patria.

Argó por la abreviación del expediente.

Fuó muy aplaudido.

LA GUERRA

EUROPEA

Resumen de operaciones

(Por telegr.)

Informes oficiales

3. 9'15 n.

Continúan completamente paralizadas las operaciones en la extensa línea del frente occidental, tanto en los sectores que corresponden a las tropas británicas de sir Douglas Haig como los que atañen a las huestes francesas que acudida el general Petain.

Ocorre exactamente lo mismo en el frente austro-italiano, porque las tropas de Cadorna necesitan descansar de sus fatigas en la tenaz ofensiva de la última puñalada del mes de Mayo.

Además fué la tal ofensiva enormemente cara en vidas a los acañtes y en su consecuencia es preciso ahora mucha paciencia y mucha economía de sangre.

La gran ofensiva de primavera de los aliados, de la que se esperaban tan contundentes resultados, ha fracasado en todos los frentes y en todos los sectores.

En Francia

Bélgica

Informes franceses

El parte oficial de París dice que aumentó el bombardeo en Gronne.

Los alemanes con importantes efectivos realizaron cinco ataques a la zona de Giffon, al Oeste de Vulleres, siendo rechazados.

Dieron muchos cadáveres.

Fracasaron otros ataques.

Informes ingleses

El parte oficial de Londres dice que los ingleses atacaron en las posiciones de Souchez, avanzando.

En un contraataque desajustado al enemigo de los puestos que nos había conquistado, excepto en Lorea.

Informes alemanes

Dice el parte oficial de Berlín que aumenta la lucha de artillería.

Los ingleses atacaron Loos y Muchy, siendo rechazados. Apresamos 15.

Otros frentes

De Roma

El parte oficial italiano se limita a decir que ha o pequeños encuentros de exploradores.

De Viena

Dice el parte austriaco que hay gran actividad aérea en el golfo de Trieste.

Los austriacos bombardearon con éxito los objetivos italianos.

En la bombardeo de las escudillas enemigas a Trieste mataron un niño.

No causaron otros daños.

De Berlín

El parte alemán referente al frente oriental dice que no hay variaciones.

En Macedonia se estrecharon los ataques enemigos, ocasionándoseles muchas bajas.

Boletín Religioso

Julio 1917

LUNES IV

San Francisco Caracciolo fundador, Santa Saturnina vrg.

CULTOS

Ejercicios del S. C. de Jesús

En Madre de Dios. — Por la mañana a las siete. Los días en que está a vela a las cinco y media de la tarde.

En San Nicolás. — Por la mañana a las siete.

En San Lorenzo. — Por la mañana en la misa de siete y media.

VELA Y ALUMBRADO

Día 4.—En Capuchinas por doña María Teresa Riquelme, marquesa de las Arenas y de Corvera.

Día 5.—En San Antonio por doña Bárbara Antrou de Ayuso.

NOTICIAS

Algunos estudiosos

Con brillantes notas ha aprobado el quinto año del Bachillerato, el estudiante joven Manuel López Moreno, hijo de nuestro estimado amigo el juez de la Catedral don Manuel López y Vitor, habiendo obtenido Matrícula de Honor en la asignatura de Psicología y Lógica.

Nuestra enhorabuena al estudio-

so joven que hacemos extensiva a su señor padre.

Primera Comunión

El día del Corpus recibió su primera Comunión el niño José María Cánovas Hernández, hijo de nuestro amigo don Miguel Cánovas Campillo.

La rifa de Santa Catalina

En la verificada a favor de los cultos de Mayo han correspondido los premios a los 3396 y 2532, habiendo sido agraciado con el asfido de oro la señora R. Facla Romera y con el asfido de plata la señora doña Rufina García de Céspedes.

Toma de posesión

El sábado tomó posesión del cargo de juez municipal suplente del distrito de San Juan, nuestro querido amigo el joven letrado don Antonio Rentero.

Reciba nuestra enhorabuena.

Viajeros

Se encuadra entre nosotros el distinguido farmacéutico de Madrid don Felipe Llopis, representante de la casa de productos farmacéuticos «A. Llopis».

Reciba nuestro saludo de bienvenida y deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Laboratorio Guilmón.—Análisis clínicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono 187.—MURCIA.

En el Patronato Obrero de San José

Anoche se verificó en la Casa del Pueblo la velada organizada por la Federación Católica Agraria, que preside el Excmo. señor Obispo de la diócesis.

La falta material de espacio nos obliga a dejar para la edición próxima la correspondiente información.

Enfermedades del pecho

Dr. Martínez Ladrón y Cuevas. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Calle de Zooc.—Murcia Teléfono 223.

Defunción

En el día de ayer y confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta ciudad la señora doña Josefa Nieto García, esposa de nuestro buen amigo don Genaro Albaladejo.

La muerte de la virtuosa señora, ha producido gran sentimiento entre sus numerosas amistades que le profesarán un especial afecto.

A su viudo, hermanos y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En tercera plaza

Aires murcianos.—Páginas de la campaña por el comandante Guzmán.—Publicaciones.—El tabaco.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones 4

Nacimientos 2

Matrimonios 3

Defunciones 5

Nacimientos 4

Matrimonios 2

Academia Francés y Contabilidad

P. FIBOX

Examen de ingreso, 31.—MAYO 1916.

Instituto y Normal. Matrículas. 1. Sobresalientes, 2. Notables, 1. Aprobados, 4.

Comptos. Aprobados, 4. Militares, 2. Honorarios.

ESPECTACULOS

Ortiz

Despedida de Solmes y de The 2 Wirtons.

Sección de cine a las 7 y media y 10 de la noche.

Mañana debut del dueto murciano Garmila Acosta y su botones.

Recreativo Sport

Gran parque de atracciones.

Aires murcianos

Para el Sr. D. R. E.

De cá Perete vengo:
 ¡probo no púto estar má' estigio:
 ¡lorando amargamente
 en su puerta lo dejó agudá mismito
 Gestradas, como boba, ya sin lágrí
 (ma-
 que erramaramoreosa por su hijico...
 ¡Están que no son ellos!... ¡prome
 (estánlas)
 ¡stán desconectos!
 ¡He sío muncho el golpe!
 ¡Si bast' páoco me dá lo scurriel!
 Por la torca jubando gueno y sano
 y á la noche á las once... ¡un raia
 (ricic)
 Noide sabe ¡ni el médic!
 loque al probe sag' l'atontoele:
 que s'ha muerto y ná má... como
 (otros munchos
 que allá en el cementerío essta me-
 (dros)
 Muncha pena m'ha das ver á Ge-
 (trudes)
 y asuechar sus lamentos y suspiros;
 poro viendo á Perete
 despitarse no sé lo que he sentio
 Era mi vida, dice,
 mi alma, el angel mio...
 ya mis labios ¡emá po'rá besarlo
 ni llamarlo ni dicha y mi carino.
 Mis ojos que, amorosos,
 en los suyos se miraban con shineo,
 no varán á mi nera... á mi alegría...
 á mi ilusión, á mi fido...
 Pá que así me castigues,
 cuánto y cuánto, Señor, te hebré
 (ofendió)
 Y la cabeza inclina
 que al Cielo alzara en su dolor ben-
 (dito)
 y an lágrimas deshecho
 á su probe Juaguín llama abónico:
 ¡Nauel, Nauel... Juaguín! y el ver
 (que naide
 á sus veces seude da un trapiro
 y se queda mirando
 de tal manera que produce frio...
 ¡pá mi que esa cabeza
 esta ya la fíe fíe fuera de quicio!
 ¿Y no le he dicho ná?
 — ¡gu, iba á icirle, muje? ¿Cumpra
 (cumplies?)
 — ¡Pos s'habrá quedao el probe
 diciendo enau dpor que f'has luciel!
 — ¡Acuecha: Cuando un páora
 as está mirando en los ojos de su
 (hijo)
 y en unee cuantas horas
 se jo rebá la muerte, callandico,
 pá ese hombre no hay consuele
 en la tierra, en el mar ni en los
 (abismos):
 lo que puecan decirse
 se lo sabe ese páora de corriel.
 ¡sólo pueca del Cielo
 llegarle algun alivio!
 Perete me conoce,
 pos semos muy amigos
 y sabe que la muerte
 de su pepa en el alma la he sentio...
 Mi pérame he sío puro
 y como tal sencillo:

Lo he defas que lore,
 y cuando á hablar s'ha puesto de
 (su hijico,
 pá meter ascuecharlo
 en soloeas en los oidos:
 dempués lo he abraao con gran ter
 (rura
 y llorando, llorando... m'ha venio...

SALCEVO

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

La esperanza de la Entente

La Múltiple Entente no solo co-
 fia en el apoyo prometido por los
 Estados Unidos, que en la prác-
 va resultando algo menor de lo
 afrendado, hasta el extremo de
 aparecer como nulo, hasta la fecha
 actual, sino que aguarda que le
 tripar de Cadorna en sus sectores
 de ataque y en las huestes ruso-
 rumanas en los suyos respectivos
 continúan las unes, y emprenden
 las otras, activas y brías opera-
 ciones bélicas que permitan un leg-
 go repaso de reparación a los ejér-
 citos franco-ingleses de Oriente,
 que, después de su donadoo es-
 fuerzo quedaran extenuados y
 quebrantados.

Confían más que nada los ingre-
 sos y los franceses en el resurgir
 talento de Rusia, olvidando que las
 heridas internas que sufre el colo-
 so pueblo de Oriente no pueden
 restañarse tan precipitadamente.

Los rusos han dejado ermohecer
 sus energías bélicas, y ahora co-
 tará mucho trabajo hacerles em-
 prender de nuevo aquellas ofensi-
 vas impetuosas y ciegas que son
 su típica característica.

Clara es que los generales votan
 todavía por la guerra, otra co-
 sa sería considerarlos como defini-
 tivamente vencidos, y la esperan-
 za es lo último que se pierde.

Por ello no es de extrañar que
 en la encuesta abierta por el diario
 de San Petersburgo «Ruska Vo-
 lias, los caudillos moscovitas Ale-
 xeeff, Brusiloff y Drogomiroff
 hayan dicho, sobre poco más o
 menos, en esencia: «El Gobierno
 debe significar su voluntad a los
 soldados y gritarles, Adelante. To-
 do desfallecimiento sería una falta.
 La ofensiva es una necesidad ur-
 gente. Decid otra cosa, o alentar al
 pueblo hacia la paz, hubiera sido
 suicida.

¿Como Brusiloff, el general que
 sacrificó, precisamente ahora, va a
 hacer un año, en una ofensiva de
 impulsión en la Volhovia, en la
 Galitzia y en la Bohemia, un cau-
 dal tan considerable de hombres
 como, repito, iba a proponer abo-
 rar la paz irredita por economía de
 sangre?

Es lo piensa y lo quiere el pue-
 blo, pero no los caudillos.
 Así es que Francia e Inglaterra
 sufrirán, si basan sus esperanzas
 en estas solas manifestaciones, una
 nueva y terrible decepción.

El adjunto del ministro de la
 Guerra del nuevo Gobierno revo-
 lucionario, como si diéramos el
 asesor de tande, ha sido más ex-
 plicito todavía en sus declara-
 ciones ante un Congreso de labrad-
 res: «No avanzar, ha dicho, seré
 consumar la pérdida de Rusia.
 Nuestros adversarios no sienten
 más que desde por el ejército ru-
 so y e tan tan convencilos de que
 se halla incapacitado para reanu-
 dar la ofensiva, que han retirado
 de nuestro frente, no solo tropas
 sino hasta cañones. Téncame te
 segregó, el ejército está absolu-
 tamente dispuesto».

Lo que se celó y tiene obliga-
 ción a saberlo, que moralmente no
 lo está, ni muchísimo menos.

Quisiera Francia e Inglaterra en
 que las predicciones de este ad-
 junto a cuantos puede aconsejar
 son en resumen que si los al dos
 de Rusia fueren derrotados a con-
 secuencia de su desfallecimiento,
 las alemanes se volverían inme-
 diatamente contra aquella.

Y estas palabras crean que he-
 braban sido bien acogidas por el
 Ejército y por el pueblo. Se equi-
 vocan una vez más, el ejército
 está exaltado, y el pueblo quiere a
 paz y de admitir la guerra como
 mal imprescindible que sea en-
 como es ahora tranquilo, sin gra-
 sas sacrosantos; el grandes sacrosantos
 miembros.

COMANDANTE CUNAXA

Publicaciones

Las y Amor
 El último número de esta revista
 contiene el siguiente sumario:
 La fiesta del Catecismo.—En Se-
 villa.—El Segrario varío.—Un
 animalado.—Un rato de charla so-
 bre Acción Social.—Histórico—
 Resurrección.—El mayor castigo
 —Regal á Dios por nuestros ami-
 gos difuntos.—Un centinela.—E-
 tre batallas.—Serolón emen; Car-
 tarer, Charada.—Dílogo.—En un
 tribunal.

EL TABAÇO

He aquí una estadística curiosa
 que demuestra que España se
 preocupa muy poco de la carestía
 de las substancias, no obstante
 comentarse tanto el hecho de ha-
 ber alaozado un precio tan fabu-
 loso los artículos indispensables.

En una estadística a que hace pro-
 ce ha publicado la Dirección ge-
 neral de Obrabineros, y que prue-

ba de modo manifiesto la tenden-
 cia que nos domina el uso de ta-
 baco, probando también que en
 cada hábito de la guerra contra
 la amable tarea de echar humo.
 Dice la estadística a que nos re-
 ferimos la siguiente:
 Durante el primer año de gue-
 rra—1914—se recordaron de
 menos un millón 248.900 pesetas.

Ahí comienzan á notar e las sal-
 nicaduras, que continúan en el
 siguiente: 1915 cogido de punta á
 punta por la enorme cortianda, no
 va dir un porteros en el uso y abu-
 so del tabaco, pero lo cual tiene la
 repercusión en baj: 1.863.933 pe-
 setas menos que el año precedente
 y 3.117.883 de disminución respec-
 to á 1913.

Como se ve, hubo numero-
 sas abstenciones y reducciones.
 En 1916, el fin de la escasez y
 carestía, después de rebeca y vuel-
 va á ser ante la economía planto,
 lo que siempre fuera.

Aí se advierte cómo la recupe-
 ración tiene un aumento brusco que
 asciende á 2.992.222 pesetas má
 que en 1913 á igual año de paz
 que distrajó más.

ARBITRIOS

sobre Muestras y Rótulos

Don Juan Pagán Ruiz, Arrenda-
 tario de varios Arbitrios Municipales.
 HAGO SABER: Que concedo un
 plazo de DIEZ DIAS, á contar des-
 de esta fecha para que los contri-
 buyentes por los conceptos de Es-
 caparates, Escarpatos, Estanterías,
 Anuncios en fachadas, Muestras col-
 gantes, Cortinas, Toldos y en ge-
 neral todos los conceptos que integra
 la Tarifa letra F. del Arbitrio Mu-
 nicipal denominado «Anuncios y
 Rótulos»; puedan saldar sus descu-
 biertos correspondientes al año
 1916 y primer semestre del año ac-
 tual, sin recargo alguno, en la ofi-
 cina recaudatoria, calle de la Mer-
 ced número 81.

Advertiendo que transcurrido el
 indicado plazo se procederá al co-
 bro, de los descubiertos que que-
 daen, por el procedimiento ejecu-
 tivo de apremio.
 Murcia 29 de Mayo 1917.—JUAN
 PAGÁN.

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Na-
 cional de Higiene de A. Franco XIII
 Director: D. Julio Garcia Gat-
 turno.
 Toda clase de análisis clínicos, bacterio-
 lógicos, de aguas, tierras, abonos mi-
 nerales, alimentos y bebidas.—Aplia-
 ción de todas clases de sueros y vacunas al
 hombre y animales domésticos.
 Tratamiento antirrábico por el método
 de Hogeys.
 Servicio nuevo.—L. A. Frente al
 Herón de la Fuente.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR
 D. Federico Díez Puche
 Idiomas Francés, Óculto Mercan-
 til y Contabilidad por Partida De-
 ble.
 Laboremias, 10

PERSIANAS

de todas clases. Las
 de mejor calidad y
 más baratas se venden en la tienda de
 Francisco Sarabia Martínez Plaza de San
 Antón, núm. 9.—MURCIA.

GARGANTA, NARIZ Y OIDO
DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA

CONSULTA: DE DIEZ A UNA
 GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO.
 ALFARO Y PLATERIA, 57

ESTÓMAGO E INTESTINOS GASTROVANADINA

La dispepsia debida al exceso de acidez (hiperclorhidria), la flatulencia, el acido-
 de estómago, etc., etc., etc., etc., etc. Se curan radicalmente con GASTROVANADINA
 VANADINA POLVO C. ja 250 pe. etas.
 La falta de acidez (hipoclorhidria), vómito, diarrea y fermentaciones anormales
 etc. se cura con GASTROVANADINA LIQUIDA, Frasco 4 pesetas.

INTERESA A USTED

Amigo Débil
 PARA CURAR PRONTO,
 TOMAR
Elíxir CALLOL
 que dá fuerza,
 vigor y juventud

y los Médicos le llaman el
 Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADO. Aprobado por el
 BLE y EFECTO. BARCELONA
 RÁPIDO. Sirveva enviar

PROSPECTO EXPLICATIVO

PIÑASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Bazar Murciano RICARDO BLAZQUEZ
 Calle de la Plateria, núms. 66 y 68.
 En Cartagena, calle Mayor, núm. 33

AVISO. CONTRA EL CA
 OR.—O mo se vé
 el presente anual, ya está
 vuelto el problema de vestir co-
 la mayor economía, pues en la Sa-
 strería de Hita se hacen trajes fres-
 cos de dril a la medida desde diez
 pesetas en adelante; y de lana,
 éste el increíble precio de veinte
 pesetas.
 Embarra la confección y prou-
 tud en los encargos. No equiva-
 lante: Sastre de M. Hita, Sagala-
 ta, 35.

¿Qué importa el orgullo, cuando se trata del corazón?

Era preciso encontrar á su hijo y á su esposa, quizás el uno por el otro; preciso á cualquier precio.

Porque, en realidad, sentía aumentar su desesperación, que su existencia iba siendo cada vez más pesada y dolorosa; no quería envejecer sin tener junto á sí á uno á otro de aquellos dos seres amados y cuya ausencia la torturaba lentamente.

Puesto que el cariño dedicado por ella al hijo de su hermana no le había dado más que amargas decepciones; lo consideró ya como cosa tan inútil como peligrosa para su sés moral.

Si, iba a dedicar lo que le restaba de voluntad y de energía a la busca de quienes tenía en lo más íntimo de su ser.

Viajaría, gastaría toda su fortuna, su «abriría en la tierra, todo lo que fuese necesario. Era indispensable saber del uno, o del otro... ¿Y por qué no de los dos?

Resuelta, juzgó la cerviz descubriéndose en su mirada un nuevo resplendor cuya luz parecía inundarla interiormente y devolverle las fuerzas perdidas.

Dirigióse hacia un pequeño pupitre antiguo donde guardaba papel y sobres, y escribió en el esto lo siguiente:

«Señor procurador de la República,
 Paris.

Señori

«Tengo el honor de solicitar de su benevolencia una entrevista personal, y completamente privada, para hablar de hechos dolorosos y ya antiguos que se produjeron en mi familia, y que solo la justicia puede ayudarme a esclarecer.

Condosa Benata de Pralls.»

Es el castillo de Roc, 25 de Agosto de 1891.
 Por Chateau-Thierry (Aisne).

Hecho esto metió la carta en una cartera que solía llevar consigo, y llamó:

—¿Te preparan en seguida la «charrete» inglesa—ordenó al criado.

Quiso echar por sí misma la carte en la Administración de Correos de Chateau-Thierry, por no confiar á nadie el secreto de sus nuevas pesquisas.

Un cuarto de hora más tarde descendía al trote de su jaca el camino pedregoso del Roc á Biesmes, algo confundida por su de lidá.

Esta hizo revivir en ella como la esperanza lejána de una dicha futura, posible aun.

En tanto que e tan incidentes se producian en el castillo, E. y la B. yuchá, quedando sola en la heredad, me litó profundamente en las palabras

que había oido pronunciar á Magdalena Dallebois, relativa á la historia de André Ledoux.

Aquí la no era en rigor gran cosa; más de embargo, las indicaciones recogidas concilian de un modo tan extraño con sus recuerdos, que se le autojó ver con ello una pista seria.

Fué recordando ciertas frases, repitelas como para ayudar a su memoria y hacer que surgiera una correlación que la convenciera de la exactitud de sus presunciones.

—¡Un hombre de 24 años—murmuró—que vive en el del Sina hace 201.

Todo esto se relaciona bien con mi negocio.

Luego gences que habitaban en Mendon...

¡Si no recuerdo yo mal, no está lejano de Poudu-Tour ese partí!

H-y aun el nombre de Ledoux... No lo desconozco del todo.

Cierto es que no sé q tien fre el que salvó al niño, pues yo estaba medio muerta.

Vamos pues, con todo esto—construyó con la frente entre las manos y haciendo por abundar en sus recuerdos.

¡Ah, sí, sí!... Oreo recordar haber leído un diario, al día siguiente del suceso, algo referente á un hombre que había salvado á un niño...

U marino me h-z leop el artículo... me repitió el nombre, varias veces... un nombre pareció á eso, sí,

